

ЕСЛИ ВЫ ИДЕТЕ НА СВИДАНИЕ, УЗНАЙТЕ, НЕТ ЛИ У ВАШЕЙ ДЕВУШКИ СЕСТРЫ-БЛИЗНЯШКИ!

ж.н. обозрение - 1999 - 16 авг. - с. 23

Зрители старшего поколения помнят красивую песню «Белая лебедь», которую около 20 лет назад исполнили как две капли воды похожие друг на друга девушки — шестнадцатилетние сестры-близнецы Лена и Таня ЗАЙЦЕВЫ. Спустя столько лет они вновь штурмуют эстрадный Олимп — и вполне успешно!.. К сожалению, во время моего визита к сестрам дома была одна Елена. Она и отвечала на все вопросы.

— Елена, как-то ты призналась, что Таня старше тебя на 15 минут. Как вас различали в детстве?

— Нас не различал никто, кроме мамы. Даже отец! Мы одевались одинаково и не отличались ни одной мелочью — даже бантиками. Когда папа подходил ко мне, гладил по голове: «Моя Алenuшка...», — мама говорила ему: «А ты уверен, что это Алenuшка, а не Таня?»

— Обманывали ли вы в школе учителей?

— Еще как! Правда, иногда выдавали одноклассники: стоило мне выйти к доске вместо Тани, по классу проносился шепот. Но наш отец был военный, мы часто меняли школы, и на новом месте розыгрыши повторялись. Ну а когда стали взрослыми, все продолжилось. Помню, Таня встречалась с парнем. То ли он ей не приглянулся, то ли надоел, но однажды она отдала мне билет в кино. Прихожу, сажусь на свое место. Рядом парень. Говорит: «Ну ты и наглая!» — «Что такое?» Он мне: «Пришла, даже не поздоровалась!» Потом выяснилось, что это был парень Тани, который ее ждал и принимал меня за нее.

Позже был еще один случай: Таня училась на режиссерском. Предстоял экзамен по не любимому сестрой немецкому языку, который я знала в совершенстве, так как долгое время жила с мужем в Германии. Таня позволила мне, упростила прилететь на несколько дней и сдать за нее экзамен. Сначала я оказалась не в той аудитории, здоровалась со всеми, с кем надо и не надо. Проконсультировала всю группу на пятёрки, а на саму себя (то есть на Таню) у меня уже не хватило ни сил, ни времени — и получила «четыре»...

— А как вы оказались в Германии?

— Еще в семнадцать лет познакомилась с представителем компании «Люфтганза». Он так тонко и бережно относился к моей молодости, что я в него влюбилась. Эта первая любовь

пересилила все — и пение, и работу... Я уехала в Германию. Приезжать к родителям и сестре разрешалось только раз в год. Так я прожила почти де-

понимают немецкий, но ненавидят язык и немцев — это у них с войны. Пришлось учить голландский. Еще пришлось привыкать сидеть за рулем... велосипе-



сять лет вдали от родины. В результате распался наш дуэт, а Таня стала сестрой «предательницы родины». Я была комсоргом Росконцерта. Когда узнали, что я уезжаю, меня выставили «на ковер» на собрании, приписали статью: мол, предала родину, не могла найти русского мужчину... Кстати, за Таней стали следить. Ее не брали никуда работать. Я до сих пор ненавижу черные «Волги»... Потом она устроилась в варьете гостиницы «Союз». Как-то в ней отдыхали пилоты голландской авиакомпании. Я находилась в это время в России, пришла на выступление сестры, сидела в ресторане за столиком. Ко мне подошел мужчина и сказал, что давно хотел со мной познакомиться. Я поняла, что он принял меня за Таню. Объяснила ему, что живу в Германии. Мы говорили по-немецки. Я ездила к нему в Голландию, познакомилась с его женой. Мы стали просто хорошими друзьями. Через пять лет жена погибла в аварии, и он предложил мне руку и сердце. Так из Германии я переехала в Голландию. В Голландии все

да, поскольку в Амстердаме без велосипеда никуда!

— Чем вы с Таней отличаетесь друг от друга?

— Мы похожи отношением к работе, ответственностью друг за друга. Характеры у нас разные: Таня очень эмоциональная, открытая, заводная, темпераментная. Я же все пропускаю через себя. Если бывают ссоры, уступаю обычно я. Но проходит время, и Татьяна признает свою ошибку, и я ее прощаю. Мы поразному готовим. У нас разный стиль одежды. В жизни Таня любит быть одетой по-праздничному. Я же хорошо чувствую себя в джинсах. Еще мы очень любим природу — просто расторяемся в ней. По утрам стараемся бегать по лесу — если в России. Ну а в Голландии — конечно, велосипед!

Беседовала
Светлана ИРИНИЧЕВА

На снимке: Татьяна Зайцева (слева) с мужем Ником, сыном Алешей и сестрой Еленой (фото автора).